
В рамках декады антикоррупционных мероприятий, посвящѐнных 

Международному дню борьбы с коррупцией, Администрацией муниципального 

образования «Старомайнскийрайон» проводился опрос по изучению мнения 

населения о коррупции в Старомайнском районе. 

В настоящее время подведены итоги данного опроса. 

Ниже приведены результаты. Для сравнения указаны данные опросов, 

проведѐнных в 2016 и в 2017 годах. 
 

 

Количество опрошенных 

2016 2017 2018 

587 чел. 611 чел. 590 чел. 

 

 

Ваш пол 

 2016  2017 2018 

Мужской 24,1 % (142 чел.) 17,9% (109 чел.) 16,3% (96 чел.) 

Женский 75,8% (445 чел.) 82,2% (502 чел.) 83,7% (494 чел.) 

 

 

Ваш возраст 

 2016 2017 2018 

18 – 29 лет 12,4% (73 чел.) 13,7% (84 чел.) 11,9% (70 чел.) 

30 – 49 лет 32,7% (192 чел.) 38,1% (233 чел.) 44,8% (264 чел.) 

50 – 59 лет 46,1% (271 чел.) 40,9% (250 чел.) 33,3% (197 чел.) 

60 лет и старше 8,5% (51 чел.) 7,2% (44 чел.) 10% (59 чел.) 

 

 

Ваше образование 

 2016  2017 2018 

Основное общее 

образование, не имею 

общего образования 

3,5% (21 чел.) 1,4% (9 чел.) 1,2% (7 чел.) 

Среднее полное 

(школа) 

6,1% (36 чел.) 0,3% (2 чел.) 0,8% (5 чел.) 

Начальное 

профессиональное 

(ПТУ) 

14,8 % (87 чел.) 11,4 % (70 чел.) 16,8 % (99 чел.) 

Среднее 

профессиональное 

(техникум) 

33% (194 чел.) 34% (208 чел.) 31,2% (184 чел.) 

Неполное высшее 

профессиональное (не 

менее 3-х курсов вуза) 

3,7 % (22 чел.) 2,7 % (17 чел.) 2,4 % (14 чел.) 

Высшее 

профессиональное 

38,6 % (227 чел.) 49,9 % (305 чел.) 47,6 % (281 чел.) 

 

 

Род Ваших занятий 

 2016  2017 2018 

Работаю 62,5% (367 чел.) 73,5% (449 чел.) 67,5% (398 чел.) 

Учусь 12,9% (76 чел.) 3,1% (19 чел.) 1,9% (11 чел.) 

Не работаю 8,5% (50 чел.) 1,8% (11 чел.) 6,8% (40 чел.) 

Пенсионер 16% (94 чел.) 21,6% (132 чел.) 23,8% (141 чел.) 

 



Где Вы живете? 

 2016  2017 2018 

В районном центре 55,8% (328 чел.) 71,3% (436 чел.) 62% (366 чел.) 

В селе 44,2% (259 чел.) 28,6% (175 чел.) 38% (224 чел.) 

 

 

Оказывает ли коррупция влияние на Вашу жизнь? 

 2016  2017 2018 

Да, оказывает 20,4% (120 чел.) 15% (92 чел.) 16,4% (97 чел.) 

Нет, не оказывает 27,9% (164 чел.) 53% (324 чел.) 49,3% (291 чел.) 

Оказывает 

незначительное 

влияние 

37,6% (221 чел.) 21,9% (134 чел.) 17,5% (103 чел.) 

Затрудняюсь ответить 13,9% (82 чел.) 9,9% (61 чел.) 16,8% (99 чел.) 

  

 

Что Вы понимаете под коррупцией? (Можно выбрать несколько вариантов ответа) 

 2016  2017 2018 

Подношение подарков 

должностным лицам 

18,2 % (107 чел.) 16 % (98 чел.) 3,4 % (20 чел.) 

Вымогательство 25,3% (149 чел.) 33,2% (203 чел.) 30,1% (178 чел.) 

Злоупотребление 

служебным 

положением 

34,5% (203 чел.) 13,2% (81 чел.) 15,3% (90 чел.) 

Взяточничество 33,2% (195 чел.) 42,3% (259 чел.) 45,9% (271 чел.) 

Иное использование 

должностного 

положения и 

государственных 

средств в личных 

интересах 

6,3% (37 чел.) 3,2% (20 чел.) 5,3% (31 чел.) 

Другое (напишите) 0 0 0 

 
 

 Как Вы думаете, за последние 3–4 года уровень коррупции в Старомайнском районе  

изменился? (Выберите один вариант ответа) 

 2016  2017 2018 

Коррупции стало 

намного больше 
8,1% (48 чел.) 6,3% (39 чел.) 8,6% (51 чел.) 

Нет, всѐ осталось на 

том же уровне 
8,1% (48 чел.) 9,8% (60 чел.) 8,5% (50 чел.) 

Коррупции стало 

намного меньше 
30,1% (177 чел.) 50,5% (309 чел.) 34,1% (201 чел.) 

Затрудняюсь ответить 53,4% (314 чел.) 33,2% (203 чел.) 48,8% (288 чел.) 

 
 

 Даже если Вы лично не сталкивались с проблемой, скажите, пожалуйста, по Вашему мнению, 

представители каких профессий наиболее коррумпированы? (Можно выбрать не более восьми 

вариантов ответа) 

 2016  2017 2018 

Врачи, медицинские 

работники 
49,2% (289 чел.) 56,3% (344 чел.) 61,2% (361 чел.) 

Преподаватели ВУЗов 21,6% (172 чел.) 31% (190 чел.) 21% (124 чел.) 
 Учителя школ, 7,3% (43 чел.) 11,6% (71 чел.) 13,6% (80 чел.) 



директора школ 
Руководители детских 

дошкольных 

учреждений 

6% (37 чел.) 6,8% (42 чел.) 5,6% (33 чел.) 

Работники 

прокуратуры 
33,2% (195 чел.) 17,8% (108 чел.) 15,3% (90 чел.) 

Сотрудники органов 

внутренних дел 

(полиция) 

51,7% (304 чел.) 50,4% (308 чел.) 58,3% (344 чел.) 

Сотрудники 

военкоматов 
15,5% (91 чел.) 19,1% (117 чел.) 34,7% (205 чел.) 

Судьи 14,9% (88 чел.) 15,8% (97 чел.) 28,6% (169 чел.) 
Сотрудники 

пенсионного фонда 
4% (24 чел.) 1,9% (12 чел.) 3,6% (21 чел.) 

Чиновники местной 

администрации 
10,3% (61 чел.) 8,8% (54 чел.) 10,7% (63 чел.) 

Чиновники 

региональных 

министерств и 

ведомств 

24,8% (146 чел.) 17,3% (106 чел.) 42% (248 чел.) 

Другие (напишите) 0 0 1,2% (7 чел.) – без 

указания профессии 

 
 

Приходилось ли Вам в течение последнего года попадать в коррупционную ситуацию 

независимо от того, давали Вы взятку или нет? 

 2016  2017 2018 

Да 6,9% (41 чел.) 3,2% (20 чел.) 9,7% (57 чел.) 

Нет  93,1% (546 чел.) 96,8% (591 чел.) 90,3% (533 чел.) 

 
 

Известны ли Вам случаи злоупотребления должностным положением, связанные с 

привлечением аффилированных лиц (родственных связей) или приятельских отношений в 

Вашем населенном пункте (районе)? (Отметьте один вариант ответа) 

 2016  2017 2018 

Да   6,7% (39 чел.) 2,9% (18 чел.) 4,9% (29 чел.) 

Нет  

(переход к 7 вопросу) 

93,3% (548 чел.) 97,1% (593 чел.) 95,1% (561 чел.) 

 

 

 Укажите, пожалуйста, в какой сфере деятельности эти случаи наблюдаются? (Можно 

отметить несколько вариантов ответа) 

 2016  (из 39 чел.) 2017 (из 18 чел.) 2018 (из 29 чел.) 

Жилищно-

коммунальное 

хозяйство 

10,2% (4 чел.) 38,8% (7 чел.) 41,4% (12 чел.) 

Сельское хозяйство 17,9 % (7 чел.) 11,1 % (2 чел.) 13,8 % (4 чел.) 
Промышленное 

производство 
5,1% (2 чел.) 5,5% (1 чел.) 3,5% (1 чел.) 

Строительство 12,8% (5 чел.) 11,1 % (2 чел.) 3,5% (1 чел.) 
Здравоохранение 15,3% (6 чел.) 44,4% (8 чел.) 31% (9 чел.) 
Образование 7,6% (3 чел.) 22,2% (4 чел.) 27,5% (8 чел.) 
Органы власти 20,5% (8 чел.) 11,1 % (2 чел.) 20,7 % (6 чел.) 
Правоохранительные 

органы 
7,6% (3 чел.) 33,3% (6 чел.) 24,1% (7 чел.) 



Назначение на 

руководящие 

должности 

7,6% (3 чел.) 5,5% (1 чел.) 10,3% (3 чел.) 

Распределение 

социальных льгот 
20,5% (8 чел.) 38,8% (7 чел.) 17,2% (5 чел.) 

Выделение земельных 

участков 
28,2% (11 чел.) 50% (9 чел.) 27,5% (8 чел.) 

Другое (напишите) 0 0 0 
 

 

В чѐм, по Вашему мнению, причины коррупции? (Отметьте не более трех вариантов ответа) 

 2016  2017 2018 

Низкая заработная 

плата работников 

бюджетной сферы 

21,1% (124 чел.) 24,7% (151 чел.) 17,5% (103 чел.) 

Возможность принятия 

единоличного решения 

должностными лицами, 

свобода принятия 

решений 

21,6% (127 чел.) 15,3% (94 чел.) 14,9% (88 чел.) 

Недостаточно строгий 

контроль за действиями 

чиновников, их 

доходами и расходами 

43,9% (258 чел.) 26,6% (163 чел.) 30,7% (181 чел.) 

Низкий уровень 

правовой культуры у 

населения 

16,8% (99 чел.) 18,1% (111 чел.) 15,6% (92 чел.) 

Национальные 

традиции, менталитет 

13,7% (81 чел.) 12,7% (78 чел.) 9,2% (54 чел.) 

Нестабильная 

экономическая 

ситуация 

18,5% (109 чел.) 32,4% (198 чел.) 18,8% (111 чел.) 

Неразвитость 

гражданского общества 

19,4% (114 чел.) 35,8% (219 чел.) 33,4% (197 чел.) 

Несовершенство 

судебной системы 

20,1% (118 чел.) 14,4% (88 чел.) 34,6% (204 чел.) 

Неадекватность 

наказания за факты 

коррупции 

37,6% (221 чел) 16,8% (103 чел) 35% (207 чел) 

Отсутствие 

общественного 

контроля 

9,7% (57 чел.) 6,5% (40 чел.) 11,4% (67 чел.) 

Другое (напишите) 0 0 0,16% (1 чел.) – 

попустительство и 

невнимание со стороны 

высшей власти 

 

 

Пользуетесь ли Вы услугами, предоставляемыми в электронном виде через интернет (оплата 

жилищно-коммунальных платежей, штрафов ГИБДД, постановка в очередь в дошкольное 

учреждение, предварительная запись на получение заграничного паспорта и т.д.)? 

 2016  2017 2018 

Да 32,5% (191 чел.) 48,9% (299 чел.) 62,2% (367 чел.) 

Нет  67,5% (396 чел.) 51% (312 чел.) 37,8% (223 чел.) 

 



 Являются ли электронные очереди гарантом прозрачности механизма предоставления данной 

услуги? 

 2016  2017 2018 

Да 36,1% (212 чел.) 49,2% (301 чел.) 56,8% (335 чел.) 

Нет, не являются 32,3% (192 чел.) 24,5% (150 чел.) 27,3% (161 чел.) 

Нет, не являются, 

потому что известны 

случаи незаконного 

продвижения 

электронной очереди 

31,3% (183 чел.) 26,1% (160 чел.) 15,9% (94 чел.) 

 

 

Если Вы не пользуетесь электронными услугами, укажите, пожалуйста, причину. (Отметьте не 

более трех вариантов ответа) 

 2016 (из 396 чел.) 2017 (из 312 чел.) 2018 (из 223 чел.) 

Высокие проценты за 

предоставление 

электронных услуг 

0 0 1,8% (4 чел.) 

Электронные услуги 

недоступны 
14,3% (57 чел.) 13,1% (41 чел.) 19,7% (44 чел.) 

Не доверяю 43,1% (171 чел.) 39,7% (124 чел.) 38,1% (85 чел.) 

Привычнее 

пользоваться 

традиционным 

способом 

50,2% (199 чел.) 49% (153 чел.) 79,4% (177 чел.) 

Не знаю о таких 

услугах 
0 0 0 

Не умею пользоваться 23,4% (93 чел.) 22,4% (70 чел.) 17,5% (39 чел.) 

Затрудняюсь ответить 0 0 0 

Другое 0 0 0 

 
  

Достаточно ли информации об антикоруппционной политике в СМИ (статьи в газетах, сюжеты 

на телевидении, радиовещание)? 

 2016  2017 2018 

Да, информация 

предоставляется в 

необходимом для меня 

объеме 

17,3% (102 чел.) 30,2% (185 чел.) 32% (189 чел.) 

Информации 

достаточно, но она не 

освещает всех аспектов 

50,2% (295 чел.) 42,3% (264 чел.) 52,7% (311 чел.) 

Нет, информации не 

достаточно 
11,2% (70 чел.) 9,6% (59 чел.) 11,9% (70 чел.) 

Затрудняюсь ответить 20,4% (120 чел.) 16,8% (103 чел.) 3,4% (20 чел.) 

 
 

Знакомы ли Вы с основными мерами по противодействию коррупции в Старомайнском 

районе? 

 2016  2017 2018 

Да, я хорошо с ними 

знаком 
20,1% (119 чел.) 40,7% (249 чел.) 37,3% (220 чел.) 

Я немного знаю об 

антикоррупционных 

мерах 

64,2% (377 чел.) 50,7% (310 чел.) 54,9% (324 чел.) 

Нет, я не имею никакой 15,6% (91 чел.) 8,5% (52 чел.) 7,8% (46 чел.) 



информации об 

антикоррупционных 

мерах  

 

 
О каких действиях со стороны органов местного самоуправления, направленных на борьбу с 

коррупцией, Вы лично знаете? (Можно выбрать несколько вариантов ответа) 

 2016  2017 2018 

Судебные дела против 

взяточников и 

коррупционеров 

5,4% (32 чел.) 7,8% (48 чел.) 9,7% (57 чел.) 

Снятие с должности, 

увольнение 

должностного лица, 

уличенного в 

коррупции 

0 0 3,6% (21 чел.) 

Принятие 

законодательных актов, 

направленных на 

борьбу с коррупцией 

6,9% (41 чел.) 14,4% (88 чел.) 18,5% (109 чел.) 

Публичные заседания 

антикоррупционных 

формирований 

19,4% (114 чел.) 23,7% (145 чел.) 27,1% (160 чел.) 

Антикоррупционная 

пропаганда в СМИ 

31% (182 чел.) 29,7% (182 чел.) 27,8% (164 чел.) 

Учреждение 

специального органа, 

нацеленного на 

противодействие 

коррупции 

2% (12 чел.) 12,1% (74 чел.) 16,6% (98 чел.) 

Контроль за доходами и 

расходами чиновников 

18,2% (107 чел.) 19,3% (118 чел.) 28,1% (166 чел.) 

Создание механизмов 

общественного 

контроля над 

чиновниками, 

должностными лицами 

3,2% (19 чел.) 6,7% (41 чел.) 8,5% (50 чел.) 

Ничего не знаю 13,2% (78 чел.) 8,5% (52 чел.) 2,9% (17 чел.) 

Другое (напишите) 0 0 0 

 

 

Как Вы думаете, возможно, ли с помощью антикоррупционных мер снизить уровень коррупции 
 2016  2017 2018 

Да, это возможно 17,2% (101 чел.) 33,8% (207 чел.) 32,5% (192 чел.) 

Возможно частично 47,5% (279 чел.) 38,2% (234 чел.) 43,2% (255 чел.) 

Нет, не возможно 17,7% (104 чел.) 12,1% (74 чел.) 13,6% (80 чел.) 

Затрудняюсь ответить 17,5% (103 чел.) 15,7% (96 чел.) 10,7% (63 чел.) 

 

 

Что, на Ваш взгляд, необходимо предпринять, чтобы коррупционеров (взяточников) стало 

меньше? (Отметьте не более пяти наиболее важных вариантов ответа) 

 2016  2017 2018 

Формировать 

антикоррупционное 

мировоззрение, 

повышать правовую 

28,2% (166 чел.) 49,9% (305 чел.) 47,6% (281 чел.) 



грамотность населения 
Ужесточить 

законодательство по 

борьбе с коррупцией 

53,1% (312 чел.) 45,4% (278 чел.) 59,3% (350 чел.) 

Повысить 

эффективность 

деятельности 

правоохранительных 

органов по борьбе с 

коррупцией 

51,7% (304 чел.) 49,2% (301 чел.) 58,3% (344 чел.) 

 Шире освещать 

антикоррупционную 

деятельность в 

средствах массовой 

информации 

24% (141 чел.) 25,5% (156 чел.) 21,4% (126 чел.) 

Регламентировать 

действия чиновников 

при взаимодействии с 

населением 

23,1% (136 чел.) 27,9% (171 чел.) 30,5% (180 чел.) 

Жестко контролировать 

распределение и расход 

бюджетных средств 

49,2% (289 чел.) 35,5% (217 чел.) 47,1% (278 чел.) 

Обеспечить открытость 

принятия решений 

органами власти на 

размещение заказов на 

поставки товаров и 

услуг для 

государственных 

(муниципальных) нужд 

20,1% (118 чел.) 16,8% (103 чел.) 20,3% (120 чел.) 

Повысить заработную 

плату государственным 

(муниципальным) 

служащим, работникам 

бюджетной сферы 

12,2% (72 чел.) 9,9% (61 чел.) 16,4% (97 чел.) 

Другое (напишите) 0 0 0,5% (3 чел.) – ввести 

конфискацию 

имущества 

 
 

Какие из перечисленных проблем существуют в Вашем населенном пункте (районе)? 
(Отметьте не более пяти наиболее важных вариантов ответа) 

 2016  2017 2018 

Проблемы в сельском 

хозяйстве 
37,3% (21 чел.) 6,7% (41 чел.) 8,5% (50 чел.) 

Высокие цены на 

товары на рынках и в 

магазинах 

55,1% (324 чел.) 68,7% (420 чел.) 78,6% (464 чел.) 

Плохое качество дорог 68,3% (401 чел.) 67,1% (410 чел.) 72,4% (427 чел.) 
Взяточничество и 

злоупотребление 

чиновников 

2,5% (15 чел.) 1,8% (11 чел.) 5,6% (33 чел.) 

Низкий уровень 

заработной платы, 

задержки ее выплаты 

53,6% (315 чел.) 65,7% (402 чел.) 73% (431 чел.) 

Нехватка или плохое 15,6% (92 чел.) 35,3% (216 чел.) 51% (301 чел.) 



состояние больниц, 

поликлиник и 

медпунктов 
Нехватка или плохое 

состояние школ / 

детских садов 

10,3% (61 чел.) 16,8% (103 чел.) 15,6% (92 чел.) 

Высокий уровень 

преступности 
5,6% (33 чел.) 10,4% (64 чел.) 9,3% (55 чел.) 

Плохая работа 

общественного 

транспорта 

7,1 % (42 чел.) 8,3% (51 чел.) 7,8% (46 чел.) 

Отсутствие парковок 

для личных 

автомобилей 

2% (12 чел.) 1,6% (10 чел.) 3% (18 чел.) 

Проблема 

трудоустройства 
66% (388 чел.) 64,9% (397 чел.) 72,5% (428 чел.) 

Ухудшение 

экологической 

обстановки 

(загрязнение воды, 

воздуха, проблемы с 

вывозом мусора, 

отходов производства) 

9% (53 чел.) 16,8% (103 чел.) 21,2% (125 чел.) 

Проблемы в сфере 

жилищно-

коммунального 

хозяйства (электро- и 

теплоснабжение, 

питьевая вода, текущий 

ремонт) 

38,1% (224 чел.) 73,8% (451 чел.) 73,4% (433 чел.) 

Низкое качество 

предоставляемых услуг 

связи (почта, телефон, 

Интернет) 

7,1% (42 чел.) 5% (31 чел.) 13,2% (78 чел.) 

Качество школьного 

образования в районе 
3% (18 чел.) 2,4% (15 чел.) 7,5% (44 чел.) 

Закрытие библиотек, 

клубов, домов 

культуры и пр. 

33,3% (196 чел.) 7% (43 чел.) 10,2% (60 чел.) 

Затрудняюсь ответить 0 0 2,9% (17 чел.) 
Другое (напишите) 0 0 0 
 

 

  

 
 

 

 


